 Геометрия 9 класс 

тема  "Теорема синусов"

Повторение пройденного  решите задания  теста в тетради 
Вопросы:
1.  Чему  равны  значения  синуса  и  косинуса  угла,  равного  135 º ?

2.  Найдите  значение  тангенса  угла      α,    если  его  косинус  равен ( - √3/2).

3.  Найдите  угол    α,  если  его  синус   равен  √2/2.  Сколько  решений  имеет  задача?  

4.   Упростите  выражение:

                    b  sin 45º  +  b  cos 135º +  b  sin 180º   =

.

Повторите  устно   формулы  для вычисления площади треугольника:
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б) формулы приведения

Объяснение нового материала.
Теорема: Стороны треугольника пропорциональны синусам противолежащих углов.
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 Дано: Пусть в [image: image5.png]AABC,



AB = c, BC = a, AC = b.
Доказать: [image: image6.png]


.

Доказательство.

По теореме о площади треугольника
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Из первых двух равенств получаем [image: image10.png]Ypsinc=Locsina
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значит, [image: image11.png]


аналогично, из второго и третьего равенств следует [image: image12.png]


 Итак, [image: image13.png]


. Теорема доказана.
Теорему можно записать и в другом виде: [image: image14.png]



Итак, мы доказали теорему синусов.

Следствие  теоремы синусов для треугольников:

Если в треугольнике против сторон a, b, c лежат углы α, β, γ соответственно, то [image: image15.png]a & ¢ _ozr
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.

где R – радиус окружности, описанной около треугольника.

Таким образом, мы получили дополнительное правило отыскания радиуса описанной около треугольника окружности.
Закрепление материала. 
Разобрать решенные задания.
Задача 1.

Выразите х и у через синусы острых углов.
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Решение:

[image: image17.png]sin 70°  sin 60°



 

[image: image18.png]2 10sin 70° _ 20sin 70° _ 2043 5in 70°
sin 60° N 3




[image: image19.png]sin 50°  sin 60°




[image: image20.png]_ 10sin 50° _ 204/3sin 50°
i 60° 3




Ответ: [image: image21.png]_ 20+/3sin 50°
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Задача 2.

Выразите х и у через синусы острых углов.

[image: image23.jpg]



Решение:
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Выполним  самостоятельно задание из учебника  №1025 а,б.  

Домашнее задание.§97-101; №1025 (г,д), №1026.
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